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Újabb drágaság* *.
Sok hir között szerényen meg­

húzódik az a drága kis hirecske 
is, hogy a szénnagykereskedők 
kariéit akarnak kötni, mert azt 
vallják, hogy a szabad verseny 
folytán a közönség nagyon olcsón 
jut a szénhez.

Ha a szénnagykereskedők kar­
telt akarnak kötni, meg is fogják 
kötni és mire tél apó újra ránk 
köszönt, lesz szerencsénk a szenet 
is drágábban fizetni, mint eddig ; 
pedig bízvást megnyeri a fogadást, 
a ki arra fogad, hogy még nem 
volt Magyarországon, a ki a szén 
olcsósága miatt panaszkodott volna.

A t. szén.nagykereskedők nem 
szegény emberek és nem is olyas­
féle vállalkozók, a kik holmi koc­
kázatos tizemet folytatnak ; az ő 
portékájuk elsőrendű életszükség­
let, a melyben a kereslet mindig 
nagyobb, mint a kínálat. Sok évi 
tapasztalat mutatja, hogy a szén­
készletek sokkal többször kicsi­
nyek, mint ahányszor nagyoknak 
mutatkoznának. Ha télen csak sze­
mernyi hideg van, a nagykeres­
kedő urak alig győzik a rendelé­
seket.

A tisztelt szénnagykereskedő 
urak az árak ellen sem panasz­
kodhatnak, mert emberemlékezet 
óta nem volt a szén métermázsája 
3—4 koronánál olcsóbb és az utolsó 
évtized alatt mindig legalább 25 
százalékot nyertek, de igen sok­
szor többet is. Teljesen érthetetlen 
tehát, hogy miért kelljen a szenet 
mesterségesen drágítani és oly 
kartelt csinálni, mely elméletileg 
is igazságtalan. Ugyanis a kartel­
nek is meg van a maga jogosult­
sága, mint néha a véd vámnak ; ha 
tudniillik pusztuló iparágat kell 
megmenteni vagy országos érde­
keket megvédeni a külföld ellen : 
helyén van a kartel is, de másod­
rendű kartel, a közvetítő kereske­
dők kartelje mindig erkölcstelen 
és nem egyéb mint szövetkezés a 
nagy közönség kifosztására, amo­
lyan elegánsabb utonállás, melyet 
sajnos, a büntetőtörvény könyv vei 
nem lehet utolérni.

Ha a mi kormányunk figye­
lemmel kiséri a közélet mozza­
natait és nem éri be azzal, hogy 
behajtsa az osztrák lni béradót és a 
saját ellátását, akkor a szénkeres­
kedők kartelljének hírére meg kell 
mozdulnia és meg kell csinálnia a

régóta hirdetett kartelltörvényt. — 
Bármilyen liberálisan gondolkoz­
zék az ember, bármennyire hive 
legyen a szabad kereskedelemnek 
és iparnak, mégis el kell ismernie, 
hogy ezen a téren is szükség van 
egy kis reakcióra, ha csak annyira 
is, mint a sóra az édes tésztában. 
Nincs olyan szabad irány, amely 
megengedheti, hogy kapzsi speku­
láció megdrágítsa a megélhetés 
első rendű szükségleteit és" közve­
tett utón nagyobb adót vessen a 
polgárokra, mint az állam.

Hová fogunk eljutni, ha a 
gyártási és termelési kartoték mellé, 
az egyenes és közvetett adók 
mellé még odasorakozik a közve­
títő kereskedők kartellje ? Már 
úgy is tűrhetetlen a drágaság ; a 
közepes sorsú ember úgyis már 
csak vasárnap lát húst az asztalán, 
a szegény ember tán csak kará­
csony estéjén, vagy még akkor 
sem és most még hitetlen is ma­
radjon télen a szoba ?

Meg kell csinálni a kartell­
törvényt és lehetetlenné kell tenni, 
hogy a spekuláció rátegye a kezét 
az elsőrendű életszükségletekre, 
főleg húsra, kenyérre és fűtő­
anyagra.

Apró történetek.
Irta: Alfréd Heedensíjerna.

Egy jól szituált, előkelő fiatalember 
valahol tengeri íürdőzik és „véletlenül", 
már a hogy az rendesen történni szokott, 
beleszeret egy elegáns megjelenésű, bájos, 
szép leányba. Vétenék a történeti igazság 
ellen, hogy ha elhallgatnám azt a tényt, 
hogy a leány viszonozta a fiatalember ér­
zelmeit.

Ennyi a helyzet ismeretéhez feltétle­
nül szükséges. A többit, a titkos kézszori- 
tásokat, a kirándulásokat és — hát mon­
dom, a többit, a mi egy kedves szerelmi 
idillhez tartozik, azt tessék hozzáképzelni.

Egy napon — a tengerpart egy festői 
pontján, vagy az erdőben, — megtörténik a 
vallomás és a fiatal hölgy szendén simul 
szerelmes lovagja karjaiba. A vőlegény — 
in spe — kijelenti, hogy beszélni fog a 
mamával. A leány inkább azt tanácsolja, 
hogy inkább a papával beszéljen, a ki 
Stockholmban egy nagy vállalat előkelő 
hivatalnoka, a mamát ő maga készíti majd 
elő az eseményekre.

A fiatalember másnap elutazik, miután 
azonban késő este érkezik Stockholmba, 
nem keresheti fel azonnal a papát. Elhatá­
rozza tehát, hogy a város szórakoztató

helyeit tekinti meg. Emellett azonban 
semmi rosszat sem gondol és bevonul egy 
nagyszabású mulatóhelyre. Vacsora után 
egy kis fáradságot érez, tehát tizet és haza 
akar menni a szállójába.

A ruhatárnál azonban némi vélem ón y- 
külömbség merül fel közte és a mulatóhely 
ruhatárosa között arra nézve, hogy miként 
kell egy újdonatúj czilindcrt sértetlenül 
megőrizni a tulajdonosa számára, és a vita 
hevében az elgyalázott, kalapot a ruhatáros 
fejéhez vágja, amire logikai következetes­
séggel az ű rögtöni kidobatása követ­
kezett.

Végre eljutott a szállóba, reggelre ki­
aludta a kellemetlen incidens bosszúságát 
és délben kifogástalan nyugaíeurópai kül­
sővel megjelent jövendőbeli apósa há­
zánál.

A szalonban pedig a tegnapi ruhatáros 
fogadta apai minőségben . ..

*

Egy szép napon egy olaszországi va­
súti állomás egyetlen hivatalos helyiségében 
egy fiatal tisztviselő unatkozott, az érkezett 
újságokat böngészve.

A fiatalember nagyon rossz hangulat­
ban volt.

Egyszerre egy szerény külsejű öreg ur

lépett a nyitott ablak elé és kalapját levéve 
udvariasan beszólt.

— Feladhatok, kérem, egy táviratot ?
— Most zárva van a hivatal! — felelt 

a fiatal tisztviselő az újságból föl sem pil­
lantva.

— De hiszen az ablak nyitva van és 
ön itt ül uram, a helyiségben, az én távi­
ratom pedig nagyon sürgős — folytatta az 
üreg ur szerényen.

— Hagyjon nekem békét! Nem lehet! 
— felelt a fiatalember mérgesen.

Az öreg ur csendesen elmegy az ab­
laktól ; néhány pillanat múlva, azonban 
bemegy a hivatalba az állomásfőnök is, n;.i 
véletlenül az ajtót is nyitva hagyja.

Az öreg ur erre megint odajön és 
félénken kérdi:

— Feladhatom talán most a sürgö­
nyömet '?

— A vonal az érkező tehervonat szá­
mára van elfoglalva; — felel a hivatalnok 
helyett a főnök gőgös fölénynyel.

— De hiszen az nem lehet uram! — 
mondja az öreg ur valamivel hangosabban.

— No vitatkozzék velem hivatalos 
kérdésekben! — dörög rá a főnök, az ajtót 
becsapva az öreg ur orra előtt.

Erre az öreg ur lassú lépésekkel sé- 
* tálgatni kezd a perronou.

Kivágott, spanglis és oldalgombos félezipők, 
gyermekek és felnőttek részére

mesés olcsón szerezhetők fea.EES 
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Ekmk Percei Dezső, Lónyai Sándort1 

•végleg ij^zoltlképviselőnck jelenti ki. Ke- 
mutatja a -beérkezett irományokat, bejelenti,„■ 
Dőit Soma, lemondott bíráló bizottsági tag­
ságától, Javasolja, hogy a regnikoláris bi­
zottságban megüresedett tagsági helyeket 
hétfőn töltsék be.

A Ház ehhez hozzájárult. Ezután' 
Leszkay Gyula, Popovics Vazul István 
összeférheflensági tagsági eskiijöket letették.

JlÓTisy Ernő előadó ismerteti a dunai 
halászattárgyában Romániával kötött egyez­
ményről szóló törvényjavaslatot.

A Iláz vita nélkül általánosságban és 
részleteiben elfogadta.

Nyögte László ismerteti a Sándor köz­
ségnek közigazgatási áthelyezése tárgyában 
beadott törvényjavaslatot.

Buzálh Ferenc kérdi, kivánja-e mind­
két község az áthelyezést ?

Tisza István gróf miniszterelnök ki­
jelenti, hegy igenis ugv Szabadka mint 
Sándor községek kívánták az áthelyezést.
A község lakossága nyer ezzel az áthelye­
zéssel, mert nagyon messze van a község 
minden gócponttól, kijelenti, hogy az áthe­
lyezésből egyikre sem háramlik joghátrány. 
Ezután általánosságban elfogadták a rész­
ietek lí-ik szakaszát.

Nyögve László előadó módosítást nyújt 
be, hogy a törvényjavaslat joghatálya 190-3. 
helyett 1906-ra tétessék.

Vánuly Károly kéri a módosítás indo­
kolását,

Nyegre előadó megadja a fölvilágosi- 
tásokat s a javaslatot megszavazták.

Ezután vita nélkül általánosságban és 
részleteiben elfogadták a kereskedelmi mi­
niszternek három helyi érdekű vasút enge­
délyezésére vonatkozó jelentését, továbbá 
a bókéscsaba—békésrév tói és a balatonszent- 
györgy—keszthelyi vonalnak Tapolcáig való 
folytatólagos meghosszabbítására vonatkozó 
javaslatokat.

Vúrady Károly kérdést intéz a minisz­
terhez a (örvény életbeléptetése tár­
gyában.

Egy ideig csönd van, de aztán a kis 
hivatalnok rákiált az ablakon keresztül:

— Hallja! Ke mászkáljon itt annyit, 
mikor vonat van érkezőben!

— Kérem! — felel az idegen a leg­
nagyobb nyugalommal — a pemmra vezető 
ajtó nincs elzárva és nekem perronje- 
gyem van.

— Hallja! Én ki dobatom magút, ha 
itt ok ve tétlenkedik! — sivit közbe a főnök 
éles hangja.

Végre berobog a várt tehervonat s a 
hivatalos formaságok elintézése után a 
főnök kényelmesen beszélget két hivatal­
nokával a hivatalos helyiségben. Az öreg 
ur megint az ablakhoz lép,

— Kérem, feladhatom most már a 
táviratomat? — kérdezi kalapját levéve.

— Ej, adja már ide! — idegeskedik 
az egyik tisztviselő, mikor azonban a blan­
kettára tekint, az ajka olfekéredik és meg 
kell, hogy fogózzék, úgy forog előtte a 
világ. A távirat szövege ugyanis ennyi volt:

Szakaszkocsimat külön vonattal kérem 
a X. állomásra.

V. vasúti elnökigazgató.
Azon az állomáson azóta állítólag 

nagyon udvariasan bánnak minden ide­
gennel.

Iíieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter : A törvény életbeléptetésére nézve 
kalcndarius időt nem határozhat meg.

Kuhik Béla: Elég baj!
Iíieronymi Károly: Az uj törvénynek 

az lesz a feladata, hogy olcsó gazdasági 
vasutakat létesítsenek. Az eddigi törvény 
alatt kétségtelen sok visszaélés történt, de 
az is igaz, hogy a törvény alatt 8000 vici­
nális épült, ami az ország gazdasági viszo­
nyaira^ nagy hatással és befolyással volt.

Elnök : Az elfogadott javaslatok har­
madszori olvasása holnapra kalasztatik, kö­
vetkeznek a kérvények.

v- Az olasz borvám felemelése.
Daróczy Aladár előadó bejelenti, hogy 

az olasz borvám felemelése tárgyában be­
adott kérvényeknek ez most folytatólagos 
tárgyalása.

Babó Mihály követeli az előadótól, 
hogy az olasz borvám klauzula végleges 
eltörlése tárgyában beadott határozati ja­
vaslatokra mi a kormány álláspontja.

Daróczy Aladár személyes kérdésben 
kijelenti, hogy ő csak a bizottság állás­
pontját képviseli, a kormány dolga a maga 
álláspontját kifejteni.

Szederkényi Nándor: Az olasz bor­
vám nagy mértékben sújtja a magyar bor­
termelőket. Valóságos sulylyal és nyugta­
lansággal nehezedik a bortermelőinkre, amit 
bizonyítanak a sok népgyülések s a kor­
mányt felkereső tiltakozó küldöttségek. — 
A kormánynak annál is inkább sürgősen 
keli e téren intézkedni, mert Olaszország 
és Németország már e téren megegyeztek. 
Olaszország e klauzulával a hármasszüvet- 
ségből akarja a hasznát kivenni. Mi mai­
sok milliót fizettünk a szövetségért, be kell 
azt már egyszer szüntetni. Hogy a kormány 
nem tett még semmit s nem tett megnyug­
tató nyilatkozatot, azok által bűnt követtek 
el a magyar bortermelők és borkereskedők 
ellen. Kéri a Házat, fogadja el határozati 
javaslatát, hogy az olasz borvámot véglege­
sen töröljék cl.

Iíieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter kijelenti, hogy annak idején nem 
politikai okból állapították meg a 3 frt 80 
ki-ajcáros borvámot, melyet 1898-ben min­
denki túlságosan magasnak tartott Magyar- 
országon. Ezt a vámot már különben is 
megszüntette a magyar kormány. A be­
adott határozati javaslathoz, mely szerint 
az olasz borra semmi vámkedvezményt ne 
adjunk, a kormány nem járulhat hozzá, 
mert ily körülmények között nem lehetne 
szerződéses tárgyalásba bocsátkozni és az 
ország más gazdasági érdekeit megvédel­
mezni.

Darányi Ferenc szintén meg van róla 
győződve, hogy az alacsony borvámnak a 
hármasszövetség, a militarizmus az oka; 
ezért nem gazdagodik a magyar nemzet.

Udvnry Ferenc vázolja a borterme­
lőknek az olasz borvám folytán teremtett 
helyzetét. O is sürgeti a kérdés végleges 
megoldását. A kisgazdák támogatását ajánlja 
a kormány figyelmébe.

Elnök az ülést felfüggeszti.

1004. június 11.

A háborít.
— Távirati tudósítás. —

A kintsaui ütközet óta mind a két fél 
seregeinek mozdulatai titokzatosak. Csak az 
bizonyos, hogy c hó 3-án Port-Arthur kö­
zelében harcoltak, a melyben az orosz 
csapatok is resztvettek, a melyeket Kuro-

"liánv-patkin dél felé küldött előre. Azóta
zik minden biztos 
oly nagy, hogy még

hír. A bizonytalanság 
azt sora tudják, vájjon -

Kuropatkin előrehaladt már azóta csapatá­
val, vagy pedig visszahelyezte főhadiszállá­
sát Mukdenbo, a hol az esős időjárást 
akarja bevárni. Póterváron azt hiszik, hogy 
nemsokára döntő harcok lesznek Port- 
Arthurnál.

London, junius 9.
Este 10 óra 10 perckor. Sanghaiból 

táviratozzak, hogy egy orosz brigádot, a 
mely Stakelberg tábornok vezérlete alatt 
állt, a japánok Wafungliennól vasárnap 
este megvertek.

A kínai veszedelem.
Tsinglauból Írják, hogy újabb megle­

petésekre lehetünk elkészülve. Európa a 
legújabb fegyvereit bocsátotta Japán rendel­
kezésére, azonkívül a japánok legelszáutab- 
ban harcolnak, nem törődve semmivel, 
csak hazájuk megmentésére gondolnak. 
Ezzel ellentétben az oroszok részéről azt 
látjuk, hogy minden előkészület nélkül 
csak saját haderejükbe bízva, a japánokat 
lekicsinyelve, mentek be a háborúba. Ki 
mondhatja meg előre, hogy fog ez a külö­
nös háború végződni ? Milyen meglepetése­
ket tartogat, még a jövő titka.

Annyi bizonyos, hogy ez nem az 
o/osz-japán háború, hanem Európa háborúja 
Ázsia ellen, a melyet japán képvisel.

A kínaiak már mozgolódnak. Itt az 
ideje, azt mondják, hogy nyíltan a japánok 
részére álljanak. A kínai udvart is ez irány­
ban nagyban befolyásolják, de — úgy lát­
szik — az udvar még nem látja az időt 
nagyon alkalmasnak. Mégis csodálatos, 
mennyire megvetették a kínaiak a japáno­
kat és most a legnagyobb barátsággal visel­
tetnek irántuk.

Még egy nagyobb japán győzelem és 
a kínaiak is közbelépnek körülbelül 40.000 
emberrel, a kikhez 800 japán tisztet osztot­
tak be, a kik az első parancsra megszáll­
ják Mukdcnt.

A kínaiak gyűlölnek minden európait 
és igy nem kell csodálkozni rajta, hogy az 
oroszok vereségének folytonosan örülnék.

Távol Keleten azonban és Európában 
is az oroszok győzelmét kívánják. Japán­
nak nem szabad egy európai nagyhatalom 
felelt győzelmet aratnia. Súlyos "következ­
ményekkel járhatna ez. Az európai hatal­
mak ép úgy, mint az ázsiaiak a legna­
gyobb türelmetlenkedéssel várják a háború 
végét.

Annak idején Anglia politikai mester- 
müvének mondták, hogy a délafrikai há­
ború után, a melyből Anglia kerülhet ki 
győztesen, sikerült Ázsiában, Angliának a 
harci tüzet meggyujtani. Csakhogy nem 
szabad elfelejteni, hogy ez a háború még 
Angliára nézve komoly következményekkel 
járhat. Ha India látni fogja, hogy Japán 
lerázta az oroszok mindenható hatalmát, 
úgy Angliára is kerülhet a sor. Minden­
esetre feszült kíváncsisággal leshetjük az 
újabb híreket, mert sohasem tudhatjuk, mit 
hoz a jövő.

Egyház és iskola.
Presbiteri ülés. A debreceni ev. ref. 

egyház junius hó 12-ik napján, vasárnap 
d. e. 10 órakor, az egyház tanácstermében 
presbiteri közgyűlést, tart. Ä tárgysorozatba 
27 folyó ügyet vettek fel.

A siketnéma iskola záróvizsgája.
Ä debreceni uikotuéma iskola záróvizsgáját 
tegnap állapították meg. A vizsga e hó 
20-án délelőtt 10 órakor lesz.

TOLNAI DANIELTíMÍS>
■— csipő-áru.h.á.z;a. -  — íOriUiíklíilll
DE8BÜGZEN, PIAC2Í-U. 4®c SZ,, POSTÁVÁ !■ SZEMBEN,
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VIDÉK.
Borzalmas népitélet.

— Távirati tudósítás. —
Ny líráról sürgöny zik : Verbóc 

nyitrai községben — a csürhére 
járó sertések közül néhány darab 
a múlt héten hirtelen elhullott. Az 
állatorvos megállapította, hogy a 
sertéseket megmérgezték.

Tegnapelőtt hajnalban Priha 
Antal odavaló napszámos észre­
vette, hogy a sertéslegelőn Fabula 
Máté valamit elszórt. Rögtön utána 
ment és több helyen sült rnálé- 
darabot talált, a mibe méreg volt 
keverve. Priha összeszedte a talált 
málédarabokat és bevitte a község­
házára, a hol elmondta, hogy azo­
kat Fabula szórta szót. — Fabula 
ugyanis kanász volt a községnél, 
de iszákossága miatt a tavaszszal 
elbocsátották.

Mikor a lakosság megtudta, 
hogy ki a mérgező, a megkárosí­
tott ^ emberek körülvették Fabula 
lakását, a ki menekülni akart, de 
még az udvaron elfogták s a saját 
udvarán agyonverték. Felesége tér- 
denállva kérte az embereket, hogy 
ne bántsák az urát s mikor ez 
sem használt, a községházára fu­
tod segítségért, de mire onnan a 
bíróval visszatért az udvaron már 
csak a férje összeroncsolt holttes­
tét találta meg.

Világfelfordulás Iglón.
Megriasztott férjek.

Nem tudjuk, hogy Iglón van-e aszfalt, do 
hogy aszfalt betyárok igenis vannak, arról 
siralmas hangú levélben emlékezik meg oda­
való tudósit: nk. Iglú szép asszonyai egy idő 
óta hajszál tinóm vouásu, de igen goromba 
névtelen leveleket kapnak. E levelekben figyel­
meztetik őket arra, hogy tudomással bírnak 
azokról a randevúkról, a melyeken élnek az 
élet örömeinek, mialatt férj uram délután oda­
haza, nyugodt lélekkel szívja ki a pipáját. 
Legtöbb levélben utóirat is van, szelíden je­
gyezvén meg, hogy ha ez tovább is igy tart, 
hát figyelmeztetés menesztetik a férjhez, hogy 
vegye észre ama láthatatlan szarvakat.

Az iglói postaforgalom nagy-nagy lendü­
letnek indult ilyen formán s úgy tudjuk, hogy 
az iglói férjek komoly, gondterhes arccal 
végzik napi teendőjüket. A kaszinóban nem 
Ízlik az alsós, a rendíthetetlen bíbiceknek nem 
egyszer akad sürgős és halaszthatatlan dolguk 
odahaza. Országos lumpok éber szemekkel 
kóvályognak éjjel az utcán s ha egy szoknya 
tűnik fel az esti sötétben, száz meg száz 
Otthelló szivében lesz egyszerre kitörő félben 
az a bizonyos harag.

Szóval ostromállapot van Iglón. Mindenki 
magándetektív s szorgalmasan olvasgatják a 
detuktiv-kátét, a mely a detektív ismeretek 
tárháza. Mindenki kutat az ismeretlen levelező 
és — felesége után. Igló szép asszonyainak 
pedig ki van sírva a szeme. Mindenki tudja 
magáról, hogy ártatlan, do senki som hiszi o' 
azt a másikról. A sanda gyanú pedig öl. Ezért 
van most világfelfordulás Iglón.

Rejtélyes gyilkosság. A Tenke 
melletti Tulka községben az elmúlt éjjel 
rémes gyilkosság történt. Csacsa György 
tónkéi füldmives istállójában agyonlőve ta­
lálták Murgován Tógyer kocsis legényt. A 
gyilkosságot reggel négy órakor vette észre 
Csacsa Györgyné, a ki a kocsist fel költeni 
ment ki az istállóba. Murgován Tógyer az 
istálló közepén feküdt, ingén az áttört vér 
hatalmas csomóban megaludt. Az asszony 
élesztgetni próbálta a kocsist, de az már 
akkor halott volt. Murgován Tógyert szi­
vén lőtte valaki, s a lövés azonnal halált 
okozott. Fegyver nem volt közelében, igy
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egészen bizonyos, hogy a kocsis gyilkosság 
áldozata, A csendőrség tegnap kora reggel 
megindította a vizsgálatot, de még biztos 
nyomra nem talált. Tegnap telefonon érte­
sítettek a nagyváradi királyi ügyészséget, a 
honnan Baróthy Pál királyi nlügyész ment 
ki a vizsgálat megejtéso végett. A kocsis 
gazdája Csacsa György távol van a háztól. 
A vizsgálat arra is ki fog terjeszkedni, hogy 
az ő távolléte nincs e összefüggésben a 
gyilkossággal.

Lenyelt gombostűk. Egy nagyvá­
radi divatáruház segédje ugyancsak meg­
adta a vigyázatlansága árát. Valami vevőt 
szolgált ki, egy úrasszonyt, a kinek sorra 
mutogatta a sok drága kelmét s ezenköz­
ben rossz szokás szerint fogai közé szedte 
a gombostűket. A végzet néha furán meg­
tréfálja az embert. A szegény kereskedő­
segéd nagyot trüsszentett s a gombostűk 
egyszeribe leszaladtak a torkán. Kétségbe­
esetten vágtatott ki a közkórházba, a hol 
Fráter Imre dr. főorvos megvizsgálta s ki­
jelentette, hogy a veszedelmes jószágok 
igen mélyen helyezkedtek el s hozzájuk 
férni, eltávolítani őket nem lehet. A gom­
bostűk levándoroltak a gyomorba s egy­
előre semmi bajt nem okoznak, lehet, hogy 
a különös kosztnak nem is lesznek követ­
kezményei.

Nagy tűz a vidéken. Genes szat 
mármegyei községben, — mint lapunknak 
jelentik — tegnapelőtt óriási tűzvész pusz­
tított, a melynek a virágzó falu kétharmad 
része esett áldozatul. A tűz gyermekek 
gyújtogatása folytán keletkezett s a nagy 
szélben oly gyorsan terjedt tova, hogy alig 
egy negyed óra múlva 46 ház állott lán­
gokban. A mentés csaknem hiába való volt. 
A kár több 200 ezer koronánál.

A v&siii&sok kettős 
Minpöre.

— Főtárgyalás. —■
— Távirati tudósítások. —

A budapesti büntető törvényszék ma 
egy órára felfüggesztette a tizenhármas- 
bizottság bünpöreinek tárgyalását, hogy a 
rákosi rendező pályaudvaron történt rongá­
lások miatt vád alá helyezett vasutasok 
ügyével foglalkozhassék. A bíróság ugyanis 
ennek a pörnek tárgyalását a mai napra 
tűzte ki, minthogy azonban a tizenhárma» 
bizottság ügyét nem fejezhették be, a ráko- 
siak porét ci kell napolni és dönteni abban 
a kérdésben is, vajon a vádlottak közül 
nyolc vizsgálati fogságba helyezett vasutast 
szabadon bocsássanak, vagy sem.

A rákosiak pőre.
Oláh András elnök mindenekelőtt a 

rákosiak ügyével végzett és konstatálta, 
hogy a felek megjelentek valamennyien. 
Ennek a pörnek vádlottal a következők:

1. Balázs János 40 éves rém. kath., 
budapesti málházó.

2. Dimitrievics Dragulin, 20 eves gör. 
keleti vallásit, váltóőr.

3. Cscte József, 40 éves ev. ref. val- 
lásu, kocsirendező.

4. Farbenheim Miksa, 23 éves izr., 
napidijas.

5. Mázán András, 30 óvés róm. kath., 
kisegitő-fékező.

0 Bohus Mihály, 39 éves róm. kath., 
váltóőr.

7. Pázmány Lipót, 33 éves izr., kocsi 
fékező.

8. Juncsó József, 33 éves róm. kath., 
váltóőr. (Ez a nyolc le van tartóztatva.)

9. Czentár János, 34 éves róm. kath., 
kocsirendező.

10. Hermann István, 33 éves r. kath., 
kocsimester.

11. Czéh János, 27 éves róm. kath,, 
kocsirendező.

12. Kampfmüller Béla 30 éves, r. kath. 
villany-gépkezelő.

13. Tóth Pál, állomási málházó.
14. Mennersdorfcr Ferenc 34 éves r. 

kath. mozdonyvezető és végül
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15. Murai József 37 éves izr. tnozdonv-
vezető.

A közvádat dr. Geszty Andor királyi! 
ügyész képviseli, a védelmet Eötvös Károly, 
dr. Vazsonyi Vilmos, dr. Rácz Dezső, du, 
Báttaszéki Lajos és dr. Balogh N. Imre 
látja el.

A vád az, hogy a Bákos rendező- 
pályaudvaron folyó évi április 19-ikén eSto 
a vádlottak a Kóbanyáról érkező tehewona— 
tot és a rákospalotai személyvonatot szabály 
ellenére leintették, a személyvonatnak az 
állomásra való bevezetését meggátolták, a 
féket megrongálták, a vonatot ~ két helyen 
szétkapcsolták, a vonat vészfékeit elszakí­
tották és a villamos lámpákat lecsavarták.

A tárgyalás megnyitása után dr. Yá- 
zsonyi Vilmos a maga és védőtársai nevé­
ben arra kérte a törvényszéket, hogy a le­
tartóztatott vádlottakat bocsássa szabadon.

I)r. Geszti ügyész ellenzi, mert erre 
semmi ok nincs és a további fogvatartó* 
indokolt.

A bíróság félórai tanácskozás után up v 
döntött, hogy a tárgyalást elnapolja és a 
uj fő tárgyalást július 4-én 9 órakor kéz 
meg az esküdtszéki teremben. Ami pedig u 
szabadlábrahelyezést illeti, a királyi törvén\ - 
szék ezt annál is inkább elrendeli, mert a 
törvényszéket ezen tárgyalás megtartásában 
elhárithatlan akadály gátolja, minthogy 
pedig előbb, mint július 4-én nem foglaí- 
kozhatik és az elnapolás a vádlottak hibá­
ján kívül esik, másrészt a törvényszék meg­
győződött arról, hogy a letartóztatottaknak 
családjuk, állandó lakásuk van és még el­
bocsátva nincsenek, nem lehet indokolt a 
'ovábbi fogvatartás már csak azért sem, 
mert a büntetés maximuma nem lehet öt 
év és igy a bíróságot a törvény nem köti.

Az ügyész: Nem élek jogorvoslattal, 
hanem megnyugszom a határozatban.

Ez elnök: Akkor ezt a tárgyalást most 
elnapolom és megkezdhetjük a tizenhármas 
bizottság bünpőrében a perbeszédek foly­
tatását.

A tizenhármas bizottság.
Dr. Rácz Dezső: Mielőtt folytatnánk 

a pörbeszédet, előterjesztést kívánok tenni. 
Védőbeszédet nem kell tartanom, minthogy 
a közvád Potineza Lajos védencem ellen 
cl lett ejtve. így a bűnvádi perrendtartás 
idevágó szakaszai érteimében foglalkozha­
tom a vád elejtésével és ezek szerint 
két észrevételem van. Az ügyész Potineza 
Lajost, aki a 13 vádlottal egyidőben letar­
tóztatva és 11 napig vizsgálati fogságban 
volt, most pedig immár 8-ik napja üli a 
vádlottak padját, — egyszerűen egy száraz 
kijelentéssel — elereszti. Igen ám, de a mi 
szolgálati rendtartásunk 215. §-a határozot­
tan megköveteli, hogy a vádelcjtóst az 
ügyész megindokolja és a törvény indok­
lásában ennek értelme akként van megálló 
pitva, hogy ez által a vádak könnyelmű 
emelése és elejtése megakadályoztassék. - 
Meg akarom tehát óvni az ügyész urat, ne­
hogy nótába vegyék illetékes helyen ilvr 
fajta könnyelműség miatt, a midőn ezo 
mulasztásának pótlására figyelmeztetem.

A másik kérésem a vád elejtéssel ka; 
csolatban oda irányul, hogy miután védő: 
com 1L napi vizsgálati fogság és 8 napo> 
főtárgyalással éppen eleget szenvedett az 
ügyész ur próbavádjáért, amelylyel szemben 
különben egyéb igényeit fentartani kívánja, 
a bűnvádi perrendtartás 241. §-a alapján 
kérem a tekintetes kir. törvényszéket, mi­
szerint már most, az Ítélet bevárása nélkül 
vcgzósilog határozni és védencem ellen, vád 
hiányában, a bűnvádi eljárást beszüntetett- 
nek nyilvánítani méltóztassók.

Az elnök: A törvényszék visszavonul 
tanácskozni.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Szervező bizottsági ülés. Tegnap­

délután igen népes ülést tartott a szervező 
bizottság Domahidy Elemér főispán elnök­
lete alatt. Az ülésen, melyen a rendőrségi 
ügyosztályok hatáskörét állapították meg, & 
nélkül, hogy most még a személyzet szer­
vezésére áttérhettek volna, jelen voltakv
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Kovács József polgármester, Vccsey Imre 
íőjqgyző, Körner Adolf,, Szabó Kálmán, 
Oláh Károly, Király Gyula, Csóka Sámuel 
tanácsnokok, Aczcl Géza főmérnök, Ron- 
csik Lajos főszámvevő, Magoss György 
■t. főügyész, Juhász Ignác, Szentessy János, 
dr. Fejér Ferenc, Horváth István és Végh 
Gyula rendőr-főkapitány, mint előadó.

A városi jog- és pénzügyi bizott­
ság e hó 13-án, hétfőn délután ülést tart, 
a melyen néhány közgyűlés elé kerülő ügyet 
készítenek elő.

ÚJDONSÁGOK
A téglagyári munkások sztrájkja.

— junius 11.
A téglagyári munkások sztrájkja még 

egyre tart. ügy látszik, hogy lelketlen iz­
gatok hajtogatták fel a téglagyári munká­
sokat, a kik tulajdonképen szerződést kö­
töttek s mikor azt aláírták módjukban lett 
volna nagyobb bérösszegre szerződni. így 
tehát most szerződést szegtek.

A sztrájkolok nevében tegnap Kozma 
Péter, Kozma András és Szabó János gyű­
lés tartására kértek engedélyt, a melyre az 
engedélyt meg is kapták.

A gyűlést a téglavető melletti tisztá­
son tartották meg, a hol Vetéssy Béla r. 
fogalmazó volt jelen 14 rendőrrel és 5 csend­
őrről. Itt ii sztrájk jogosultságáról beszéltek 
cs helyzetük javításával foglalkoztak.

Érdekes, hogy a gyűlés időtartamára 
Gál István ismert szocialista vezért, a ki 
megígérte, hogy a téglagyári sztrájkban nem 
vesz részt s a ki mégis belefolyt ebbe a 
sztrájkba is, a rendőrségi bűnügyi osztály- 
hoz citálták, a hol (> óráig, a gyűlés végéig 
rendőri felügyelet alatt állott.

Vetéssy Béla r. fogalmazó a sztrájko­
lok előtt kijelentette, hogy béremelésre nem 
számíthatnak, hanem a 10 százalékos drága- 
sági pótlékot megkapják. így 1000 tégla 
után 40 fillérrel többet kapnának.

Különben a sztrájkolok közt vannak 
úgynevezett asztalgazdák, a kik a szerző­
dés értelmében kötelesek voltak bajtársakat, 
napszámosokat tartani, a kiket az asztal­
gazdák fizetnek. Ma volna a fizetés napja, 
de persze ezek a szegény napszámosok aligha 
kapnak bért.

Yetóssy Béla r. fogalmazó ajánlotta a 
gazdáknak, hogy a 10 százalékos drága­
sági pótlékkal elégedjenek meg, mert más­
különben kénytelen volna a téglagyárban 
lakókat kilakoltatni a természetben ka­
pott lakásból.

A munkások a választ az ajánlatra a 
rendőrfőkapitányságnál ma adják be.

Ácsok a kömivesek ellen,
— Ácsmesterek nyilatkozata. —

A ettük a következő nyilatkozatot,:
A D. F. l'.jun. 9-iki számában „Ácsok 

mozgalma“ címen megjelent közleményre, 
mely egy kőműves mester aláírásával min­
ket ácsmestereket valótlanságokkal vádol, 
megakarván tévcsztetni a nagy közönséget, 
a következőben válaszolunk:

Kötelességünk mindazon vádakat, mint 
valótlanokat visszautasítani, cgyszerrnint a 
közönséget a valódi tényállásról az alábbiak­
ban ösmertetni:

Első sorban, hogy mi ácsmesterek az 
ópitető közönség ellen szervezkednénk, az 
teljesen valótlan s annak feltevése is merő 
képtelenség, sőt a kőműves mesterek ellen 
sem mi léptünk fel, liánom ők voltak s vau­
inak mai napig mi ellenünk, mert hiszen ők 
nem hagynak minket jogunkkal élni, mi 
által teljesen lehetetlenné tették mcgélhc-

lésünket. A mienk voltaképen csak a munka, 
a haszont, anyagi eredményt azonban a mi 
munkánk után is a kőműves mesterek él­
vezik.

■Nem csoda tehát, ha szabadulni aka­
runk a kőműves mesterek fenhatósága és 
nyereségvágya alól, hogy pociig a mi mun­
kásaink ügyünk mellé álltak, az csak ter­
mészetesemért hiszen ők is nagy mérték­
ben érezték munkaadójuk nyomasztó hely­
zetét.

Azon állítás pedig, hogy mi akarjuk 
redukálni 9 órára a napi munkaidőt, szin­
tén valótlan, és ez eszünkben sincs s nem 
is lehet.

Az pedig, hogy a kőműves mesterek 
munkásaink fizetés javítása ellen protestál­
nak, nagyon is érthető, mert hiszen tuda­
tában vannak, hogy rájok nézve ez össze­
függésben van az áltatok, eddig elvállalt 
ácsmunkák utáni haszon elvesztésével, me­
lyet eddig oly nyugodtan és háboritlanul 
élveztek. Tehát nem az építtető közönség 
zsebét, — a mint vallják — hanem saját 
zsebüket féltik az általuk teljesített ács­
munka utáni haszontól, mely haszon igaz­
ság szerint is, — a mi fáradságos munkánk 
után — feltétlenül minket illet meg. Hogy 
tehát mi munkásaink bérét javítjuk, jelen 
esetben nem vonja maga után az építtető 
közönség megkárosítását, mert ha mi első 
kézből kapjuk vállalatunkat, úgy azon ösz- 
szegből, melyet a kőműves mesterek nyer­
tek rajtunk, bőven fedezhetjük a béremelési, 
sőt fentartjuk azon állításunkat is, hogy 
az építtető tulajdonostól mindenkor szoli­
dabb árak mellett vállalhatjuk az ácsmun­
kát, mint a hogy azt a kőműves mesterek 
eszközölték.

A kőműves-mesterek azon jóslása pe­
dig, hogy munkásaik bérharcot akarnak és 
annak előidézésével is minket vádolnak, 
teljesen érthetetlen, mert hiszen egy eset­
leges sztrájknak kizárólag a kőműves-mes­
terek lehetnek az okozói.

Végül azon szám szerint megnevezett 
négy igen tisztelt szaktársunk, kiket a 
kőműves-mesterek mesés ígéretekkel távol 
tartanak törekvéseinktől, be fogják látni 
rövid időn beiül tévedésüket és csalódáso­
kat s hozzánk, szaktársaikhoz való mielőbbi 
csatlakozásokat nem fogják elmulasztani.

Mi pedig feleméit fővel, igazságos 
ügyünk tudatában haladunk megkezdett 
utunkon, mert a mi igazságunkhoz kétség 
nem férhet és azt semmi rosszakarat meg 
nem tévesztheti.

á agyunk tisztelettel, ama négy ács­
mester kivételével:

Az összes ácsmesterek.

* Vasárnapi istentiszteletek. Hol­
nap ref. templomainkban a következő lel­
készek tartanak istentiszteletet: Nagytem­
plomban Dicső fi József. Kistvmplomban 
L'ray Sándor. Ujtemplomban K. Tóth Kál­
mán. Ispotály! templomban Szele György. 
Csapókerti imaházban Kovács János. Dél­
előtt 9 órakor a Homokkertben is lesz 
Istentisztelet.

* Személyi hir. Dr. Bernolák József 
vezértörzsorvos, a magyar honvédség egész­
ségügyi felügyelője tegnap Debrecenben 
időzött.

* ECegyelctes ünnepség. Kegyeletes 
ünnepség íoly ie a napokban a Dragota 
család kis-macsi sírboltjának kápolnájában.
\\ olafka Nándor dr. püspökplébános ugya­
nis megáldotta a kápolnát, a melyben a 
Dragota-család tagjai és néhai Boczkó 
Sámuel volt rendőrfőkapitány hamvai nyug­
szanak. A rokonok és jó barátok ez alka­
lommal megjelentek a kápolnában és dr. 
Wolafka Nándor püspök a kegyelet hang­
ján megindító szavakban emelte ki a 
Dragota-család hitbuzgéságát. A macsi bir­
tokot ugyanis tulajdonosa Boczkó Sámuel 
özvegye, szül. Dragota Datálja úrasszony 
eladta, de a kápolnát és körülötte két. hold 
földet megtartotta, azt a helyet, a hol sze- 
i’Ottci nyugoszuuk a íe!támadás reményében.
A felszentelést ünnepélyt meghatóan emelte 
a távolból odabangzott felső-józsai ov. ref. 
templom harang zúgása, melyet a család

feje Dragota Ignác az egyháznak emlékül 
ajándékozott. Á sírbolt és kápolna fentartá- 
sára Boczkó Sámuel özvegye nagyobb ala­
pítványt tett, melynek kamataiból a Dra­
gota család lelki üdvéért ott szent misét 
szolgálnak és a sírboltot időtlen időkig 
gondozzák.

* Uj önkéntesek. Tegnap, az 
állítások utolsó napján, az idegen 
illetőségű ifjakat sorozták. Ezek 
közül önkéntesek lettek : Nagy 
Sándor, Sajó Béla, Szabó Gyula, 
Mitescu Vojku, Sándor József jog­
hallgatok ; Fekete Zoltán jogszi­
gorló ; Lagner Gyula gazdász ; 
Majoros Béla tanár ; Péntek József 
hivatalnok. Mindenkinek feltűnt, 
hogy az idén rengeteg önkéntest 
soroztak be. Katonai munkatársunk 
véleménye szerint főoka ennek az, 
hogy az esetleges mozgósítások 
idejére a kormány sok tartalékos 
tisztet akar kiképezni. így is való­
színű mindazonáltal, hogy a be­
sorozott önkéntesek közül többet 
— saját kérelmükre — a póttarta­
lékba fognak beosztani.

* Ä kamara évi jelentése. A ka­
marák óvről-évre egy az összes közállapo­
tok kópét egybefoglaló főjelentésben szá­
molnak be kerületeik közgazdasági viszo­
nyairól. Ez évben a kereskedelmi minisz­
térium uj témáját állapította meg e jelen­
téseknek, melyek terjedelmesebbekké válnak 
az eddigieknél. A kamara Íróasztalai körül 
lázas munka folyik most e jelentések meg­
írása körül. A jelentés általános része 
nagy vonásokban tárgyalja az elmúlt 
év közgazdasági jellemzését s folytatólag a 
kereskedelmi, az ipari és munkásviszonyo­
kat. Ez az általános rész immár elkészült 
és nyomás alatt van. Legközelebb alkal­
munk lesz belőle mutatványt közölni. A 
teljes jelentés még június havában meg­
jelenik.

* A Polgári kör mai táncmulat­
sága. Kiváló siker koronázta eddig a Pol­
gári kör téli cs nyári mulatságait, s hisz- 
sztik, hogy a siker az idén sem marad el. 
A pompás női és férfi táncrendek készen 
vannak, a mai táncmulatságra a nagyerdei 
vigadó tánctermét pedig most díszítik se­
rény munkás kezek. Magyariék varázshege- 
diijo is készen áll a táncoló párok méltó 
fogadtatására. Ha az előjelek nem csalnak, 
a rendezőség eddigi sikeres munkálkodására 
a mai este felteszi az újabb koronát.

* Magyar név. Leibschütz Gyula 
debreceni illetőségű hajdúböszörményi lakos 
belügyminiszteri cngedélylyel Liptai-ra ma­
gyarosította nevét.

* Tornayerseny. A debreceni 
állami főreáliskola tornaverseny- 
nyel, egybekötött tornavizsgáját 
folyó lió 13-án d. u. 5 órakor 
tartja meg az intézet udvarán. A 
Programm a következő : A) Alsó 
osztályok. Felvonulás kettős ren­
dekben. Szabadgyakorlatok, Szer­
gyakorlatok. Versenyek : 1. futás 
I—IV, 2. mászás I—ÍV, 3. magas­
ugrás rohamdeszkáról III—IV. Já­
ték. Elvonulás. B) Felső osztályok. 
Felvonulás kettős rendekben V— 
VIII. Szabad gyakorlatok. Szer­
gyakorlatok : V—VI ló, VII—VIII 
nyújtó. Versenyek : 1. futás V—
VI, VII, Vili: 2. mászás V—VI,
VII, VIII, fügeszkedós kötélen;
3. ló-gyakorlatok és távolugrás 
V—VI 4. korlát és nyújtó VII— 
VIII; 5. gerely-dobás célba Vili;
C. súly dobás és magasugrás V—
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Vili. Játék. Elvonulás. A felső 
osztályok futás-versenyeit 11-én 
cl. u. tartják meg a nagyerdőn. A 
dijak ezüst- és bronzérmek lesz­
nek. A közönséget szívesen látja 
az igazgatóság.

* Felkérjük a kereskedelmi alkalma­
zott kartársakat ma 11-én szombaton este 
a Törő vendéglő kistermében minél többen 
okvetlen megjelenni. Értekezlet! tárgy: 
Állásfoglalás a teljes vasárnapi munkaszü- 
net tárgyában.

* Érettségi vizsgák eredmé­
nye a főreáliskolában. A debre­
ceni állami főreáliskola érettségi 
vizsgálatai tegnap értek véget. Á 
vizsgákon Witt mami Ferenc mű­
egyetemi tanár, kormány-biztos és 
Géressy Kálmán tankerületi főigaz­
gatók elnököltek. Húsz jelölt állott 
a bizottság elé, oly szám, a minő 
a főreáliskolában eddig még soha­
sem jelentkezett érettségire. Az 
eredmény is rendkívül szép : vala­
mennyi jelöltet érettnek nyilvání­
tottnak. E ritka eredményért az 
elnökök melegen gratuláltak a fő­
reáliskola derék tanárkarának. A 
jelöltek közül jelesen érettek : Kuli 
Sándor (Kuti Zsigmond igazgató 
fia), Krausz Bernát és Tóth Árpád 
(Tóth András szobrász fia.) Jól 
érettek : ITidvéger Lajos, Kiss Jenő, 
Németh Ágost (Németh András fia) 
és Rajczy Rezső.) Egyszerűen érett 
lett tizenhárom jelölt.

* A debreceni szállodások, ven­
déglősök, kávésok tegnap délután Törő 
Imre elnöklete alat értekezletet tartottak, a 
melyen e hó 14-ikére, kedden délután 3 
órára tűzték ki a debreceni pincér-szakiskola 
vizsgáját. A vizsgára a szakkörök és az 
összes szaktársakat meghívják nem csak 
külön meghívókkal, de ezen az utón is.

* Begenfeld József gróf Ang­
liában. Degenfeld József gróf volt 
főispán, a tiszántúli egyházkerület 
főgondnoka a konvent megbízásá­
ból szintén kiutazik Angliába, hogy 
a presbiteriánusoknak e hó folya­
mán Liverpoolban tartandó világ- 
kongresszusán magyar ref. egy­
házunkat képviselje. A gróf, Csiky 
Lajossal együtt, valószínűleg e hét 
folyamán indul el újabb külföldi 
útjára.

* Tagnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatal tegnap a következő halálozásokat 
jegyezte be: Zsoldos Miklós r. k. 2b éves 
máv. gyakornok, Biró András r. k. ti hóna­
pos, Bognár Sándor ref. 4 napos.

* Milyen lesz a gyümölcstermés?
Míg a szárazság miatt a gazdasági növé­
nyek itt-ott igen silány termést Ígérnek, az 
illetékes helyre érkező jelentések szerint az 
ország számos vidékén nagy gyümölcster­
més várható. Ez arra indította a loldmíve­
lésű gyi minisztert, hogy a gyümölcs érté­
kesítés dolgában már eleve több intézkedést 
tegyen. így abból az okból, hogy a kisgaz­
dák selejtesebb gyümölcseiknek, melyeket 
friss állapotban nem adhatnának cl, — 
földolgozására gyümölcs szesz kazánokat, 
aszalókat, cider malmokat és sajtolökat 
szereztetett be és ad ki használatra. — 
Mindezeket községek, szövetkezetek és egy­
leteknek junius 31-éig kell kérniük. Nagyobb 
szilvatormelő vidékekre hajlandó a minisz­
ter francia aszalókat ajándékképeu engedé­
lyezni, ha a községek, mint a melyeknél 
egyedül adja a miniszter ezeke íz aszal( 
kát, kötelezik magukat a felállítás 2- 
száz koronára terjedő költségeit viselni.
A jó gyümölcstermés következtében előre

____ __ BEBMCZE NI JJJg A___

láthatólag a gyümölcs kivitel is jelentéke­
nyen emelkedni fog, úgy hogy a máv. 
gyiimülcsszállitásra szolgáló kocsiberende­
zései minden valószínűség szerint nem 
lesznek elegendők. A Magyar Élelmiszer 
szállító részvénytársaság ez okból saját 
költségén 100 ily berendezést készíttetett, a 
melyet a szükséghez képest üzletfelei ren­
delkezésére bocsát.

* Betöréses lopás. Poesajból jelen­
tették a debreceni bűnügyi osztályhoz, hogy 
tegnap ismeretlen tettesek betörtek Simon 
István ottani gazda házába s onnan 32 
párnát 3 dunyhát, 12 selyemkendőt 32 téli 
kendőt, ezenkívül más fehérnemű ingósá­
got 600 korona értékben elloptak. Az el­
lopott ágynemű huzatokon virágliimzésck közt 
ez a felírás díszük. Éljen a haza. A nyo­
mozást megindították.

* Hagy ékszerlopás. Nagy- 
Győző ezredesnek az elmúlt na­
pokban vendége volt, a ki vala­
melyik reggel meglepetéssel kon­
statálta, hogy nagy mennyiségű 
ékszere tűnt el. Ugyanakkor a 
tiszti szolgát is meglopták, a kinek 
is egy gyűrűje veszett cl. A rend­
őrség a vizsgálatot ebben az ügy­
ben megindította.

* Véres verekedés. Balogh Fercncné 
id. Lakatos Teréz és ifj. Lakatos Teréz 
tegnap összevesztek a nyilt utcán. A ve 
szekedés verekedéssé fajult s a három asz- 
szony késekkel alaposan összeszurkálta 
egymást. Az ügy a rendőrség elé került.

* Kőművesek és ácsok közös 
gyűlése. Az utóbbi időkben erősen 
foglalkoztatta iparosaink közvéle­
ményét az a villongás, mely a 
helybeli ácsok és kőművesek között 
megindult.- Az ácsok és a kőmive- 
sek" is sűrűn értekeztek, gvülésez­
tek a határsértési por dolgában s 
folytonosan ultimátumokat adtak 
egymásnak s kérelmeket a közön­
ség elé. Végre belátták mindkét 
vészről, hogy az ügyet közös, ki­
merítő tanácskozás utján lehet he­
lyesen elrendezni. Az ez irányú 
törekvés bevezetése lesz az a gyű­
lés, melyet a kőművesek és ácsok 
hétfőn délután 4 órakor közösen 
tartanak meg az ipartestületnél.

* Uj bacilua. Schrön Ottó, a nápolyi 
egyetem tanára — mint jelentik — elő­
adást tartott a tüdővésznek általa fölfede­
zett uj bacbusáról, a mely a tuberkulózisé­
tól teljesen különbözik. Orvosi körükben 
azt hiszik, hogy Schrön felfedezése egész 
uj irányt fog adni a tiidóvész kezelésének,

* Öngyilkos kocsis. 'Mer Fe­
renc 20 éves kocsis az újvárosi 
határban az Elepen szolgált. __ Az 
ifjú mig cseléd társai a szőlőben 
dolgoztak, otthon a tanyában fel­
akasztotta magát. Hogy mi vezette 
végzetes tettére, nem tudhatni, mert 
vígkedvű legénynek ismerték _s 
levelet nem hagyott hátra. Beszállí­
tották holttestét a debrecni kór­
házba.

* Kirándulás a Bccskay-ligetbe.
A Bocskay-ligetbo mára tervezett kirándu­
lás, dacára a kissé hűvösebbre vált időnek, 
előre láthatólag igen szénen fog sikerülni. 
Bármilyen kellemetlen lenne is délután az 
idő, a kirándulók nem aggódhatnak, mert 
a Bocskay-kerti vasúti megállóhelytől csak 
pár lépésnyire van a csinos, tágas Vigadó, 
a hol kirándulókat mindenféle Jókkal 
várja a vendéglős s fülbe mászó édes 
nótákkal egyik kedvelt zenekarunk. Az

általános éideklődést, mely a kirándulás 
iránt városszerte nyilvánul, fényesen iga­
zolja az előjegyzettek végtelen sora, kik 
közt ott találjuk: Domahidy Elemér főis­
pánt, így ártó Sándor kir. főügyészt, De­
block i Sándor orsz.. képviselőt, Tolnay 
Kornél üzletvezetőt, Eriez Ernő főfelügye­
lőt, dr. Bruckner Ernő egészségügyi taná­
csost, gr. Kriváchy Géza titkárt, Nagy 
Géza huszárezredest, Kretz Richard alez­
redest, Lengyel Rezső főtörzsorvost, dr. 
Varga Emil városi tiszti orvost, Pauszt 
Elek pénzügyigazgatót, Szilágyi Imre ügy­
védet stb. Városunk aranyifjusága és sok 
katonatiszt biztosítja a táncolni vágyók jó 
mulatságát. A rendezőség mindent elkövet, 
hogy a kiránduló társaság kellemesen töltse 
el az időt. A megérkezés után megszemlé­
lik a ligetet, melynek széles, kényelmes 
utal árnyas fák közt kigyóvonalban keresz­
tül övezik az erdőt. Majd a Bocskay-telep 
nyaralóit látogatják meg, mely rövid idő 
alatt a debreceni családok kedvenc nyaraló 
helyévé vált. A körséta után a vendéglő 
előtt lévő tisztáson gyűlnek össze, hol tár­
sas játékokkal töltik el az időt a vacsoráig. 
Vacsora után tánc lesz. A vacsora étlap 
szerint történik s a következő ízletes ételek 
várnak a fogyasztásra: rántott, vagy pap­
rikás csirke, liba pecsenye, beefsteak, sertés 
karaj, bécsi ős natúr szelet, rostélyos, 
pörkölt, gulyás, túrós csusza és palacsinta. 
Az árak rendesek. Indulás Debrecenből 
délután 4.11, vagy este 6.56 perckor. Haza 
utazás éjjel 10.30 porckor, vagy a hangulat 
szerint valamivel később.

i * Mit vesztett el. Leány: Édes papa, 
elvesztettem a szivemet.

Apa: Kinél, leányom?
Leány : Makkos Gyurinál.
Apa: Annál a mi hasznánál. Édes leá­

nyom, nem a szivedet, de az eszedet vesz­
tetted el.

* Uj avcképíostó'. A Killer Ede ki­
rakatában mindenkinek szemébe ötlik egy 
egészséges, magyar jellegű arcot ábrázoló 
olajfestmény, melynek élő hasonmása is 
sünin látható utcáinkon. Nagy Józsefnek 
hívják ezt a talentumos fiatal festőt, _ nö­
vendéke a budapesti rajztanár-képezdének. 
Munkái, melyeket megtekintettünk, cgytől- 
egyig alapos, finoman kidolgozott festmé­
nyek s magukon hordják alkotójuk művészi 
zsenialitásának bélyegét. A fiatal festő, aki 
Török Bálint-u. 4. szám alatt lakik, nchány 
hónapot Debrecenben tölt s ez idő alatt 
jutányos árakon koszit bárminő festmé­
nyeket.

* Leister József fényképé­
szeti, festészeti és fénykipnagyitási mű­
terme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. 
Álllandó fönyképkiállitás ^ a műterem 
kapubej áraidnál lévő kirakatokban,

* Valódi angol és Sollingeni acél 
áru különlegességek, zsebkések, ollók, bo­
rotvák, borotváló készülékek, és kellékek, 
rendkívül olcsón kaphatók Mentzo Henrik 
újdonságok áruházában, Piac- és Szcnt- 
Ánna-utca sarkán.

* Tennis és touústaingek Feketénél.
* A legszebb női kézi táskák, pénz- 

szivar- és cigaretta tárcák, kézi bőröndök, kof­
ferek, utazási kellékek, úgyszintén a lcgcsino- 
sabb menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak 
beszerzésére ajánljuk Mentzo Henrik újdonságok 
áruházát, Piacz- és Szent-Anna-utcza sarkán. 
Az olcsó szabott ár minden darab árun kitün­
tetve.

* Összehajtható gummi fürdőká­
dak Mentznénél.

* A Dréherben szombat, vasárnap
a berlini Medium-pcr azonosa, Rotte Anna*; 
aki bámulatba ejtette a Dréhor sörcsarnok­
ban tartott előadásával a közönséget, szom­
baton este lép fel újra. Különben az egészj 
társulat igen kellemes szórakozást nyújtott 
az ott megjelent szép és nagyszámú közön­
ségnek. Kitűnő volt Mr. Stanley ur, a ki 
igen ügyes és uj büvészeti mutatványaival 
keltett feltűnést. A társulat öt tagból áll a 
igen jól van szervezve.
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táviratok.
A képviselőház ülése.

Budapest, junius 10. A képviselőház 
mai ülésén, szünet után báró Kaas Ivor, 
Visontai Soma, Rakovszky István ajánlják 
a függetlenségi párt határozati javaslatát 
elfogadásra.

Forrongás a függetlenségi 
pártban.

Budapest, junius 10. A Kossuth- 
párt ma nagyon érdekes értekez­
letet tartott, a melyen Komjáthy 
elnökölt. Az indemnitást tárgyal­
ták, a melyet Komjáthy ismerte­
tett. Dl'. Benedek János indítvá­
nyozza, hogjp tekintessék a javas­
lat bizalmi kérdésnek, ennélfogva 
a párt ne fogadja el. Rátkay László 
szólalt fel ezután s kijelenti, hogy 
a hossuth-párt és a> függetlensé°7 

eszme elveszti talaját az országban 
végleg, ha a párt működését tovább 
is igy folytatja, Gál Sándor szól 
ezután s kijelenti, hogy a hiba a 
pártvezetőségben van. Kifogásolta, 
hogy egyesek az udvari ebédekre 
eljárnak. Horváth Gyula után Bara­
bás Béla nyilatkozik s beszédét 
igy végzi:

— Inkább lemondok a mandá­
tumról, semhogy ilyen politikát csi­
náljak továbbra is. A párt elhagy ja 
politikáját s az árral együtt úszik a 
megsemmisülésbe.

Lzután elhatározták, hogy mi­
vel a kormány az Ígéreteknek ele­
get nem tett, a felhatalmazási ja­
vaslatot nem fogadják el s azt 
a párt \Talamely tagja a Házban 
szóvá teszi. A párt Barabás, Rátkay 
es Cjcil kiíakadásairól nem adott 
ki hivatalos jelentést, csak száraz 
jelentest küldött a lapoknak az 
értekezletről.

vasutasokra, hogy közhivatalnokok. Elnök 
ezután kijelenti, hogy az Ítélet szombat­
hoz egy hétre várható.

Újabb lángok a Balkánon.
Konstantinápoly, junius 10. Egy­

behangzó konzuli jelentések szerint 
az utolsó merénylet a lakosság kö­
rében nyugtalanságot kelteit, a 
melyet, valószínűleg növelnek a 
bizottságtól terjesztett nagyhangú 
híresztelések, valamint ama számos 
házkutatás, melyet a vasúti me­
rénylettől meglepett vidéki ható­
ságok létesítenek. Néhány, a bizott­
ságtól elkövetett erőszakon kívül, 
melyek mint a bosszú müvei mu­
tatkoznak, csak két körülményt 
jelentenek, melyről a komiték fo­
kozott tevékenységére lehet követ­
keztetni ős pedig egy uj bandának 
a kasztoriai kerületben (monasztiri 
vilajet) felbukkanása és a koraitá- 
csik ama kísérlete az üszkübi ke­
rületben (iiszkübi vilajet), hogy az 
aratási munkálatokat megakadá­
lyozzák. Más török részről érkező 
adat szerint az utolsó vasúti 
merényletet előidézett pokolgépet 
Strumnicában hamis bejelentés 
alapján adták fel és hir szerint a 
tettesnek nyomában vannak. A tö­
rök részről történt intézkedések 
máris érzékenyen ártanak az áru- 
behozatalnak.

lent védőtársa nevében is tudomásul vette 
az Ítéletet, csupán a Parisra (védettjére) 
vonatkozó rész indokolásának azon passzusa 
ellen élt semmiségért panaszlnsi jogával 
mely a büntetendő cselekmény fenfomását 
kimondja s csak indítvány be nem érkezte 
miatt véli büntethetlennek. Dr. Révi Nán­
dor is tisztelettel nyugodott meg az Ítélet­
ben. A tábla úgy a vád, mint a védelem 
részéről bejelentett felobbezéseknek helyt 
adott s felterjeszti azokat a Kúriához.

Az Ítéletet különben Unger főtárgya- 
lási elnök olvasta, föl. Az előterjesztés tel- 
.jes egy órát vett igénybe. Kitetszett a ter­
jedelmes döntés minden sorából, hogy ki­
próbált elmcjü bírák rnelyenjáró boncolásán 
alapult az.

Fenyő Sándor itthon.
Budapest, junius 10. Fenyő 

Sándort hazahoztak Budapestre s 
az ügyészség börtönében helyez­
ték el. J ‘

A vasúti sztrájk a törvényszék 
előtt.

Budapest, junius 10. A mai törvény- 
széki tárgyaláson délelőtt Polcnyi Géza, 
Miklós Gyula dr. és Gyürffy Gyula dr! 
elmondták védőbeszédjüket. Délután dr. 
Bakonyi Samu beszól. Kimutatja, hogy 
\ édunee nem izgatott hirlapcikkeiben mert 
hiszen ugyanakkor kijelenti, hogy a 
sztrájk nagy szerencsétlenség az or­
szágra nézve. — A tömeget a vasut- 
igazgatósági intézkedések keserítették el, 
azoknak tulajdonítható a sztrájk, a moly a 
13-as bizottság nélkül is kitört volna. Hogy 
pedig rendzavarás nem történt, az épen a 
13 vádlott fellépésének köszönhető. 40.000 
ember egyesült óhajtása volt a sztrájk. A 13 
vádlottat voltaképen dicséret illeti, nem pedig 
vád. Ez után az ügyész reflektál a beszédekre. 
Vázsonyi Vilmos újból kimutatja, hogy a 
(büntetőtörvény készítésekor nem is volt 
államvasut s igy az államvasuti tisztvise­
lőkre, alkalmazottakra az nem is terjedhe- 
tettki. Annál kevésbbé fogható most a

TÖRVÉNYKEZÉS.
ítélet a m.-szigeti bankbukás 

ügyében.
Debrecen, junius 11,

A debreceni kir. ítélőtábla teljes négy 
napon át foglalkozott a máramarosszigeti 
hírhedt bankbukás ügygyei, melynek vád­
lottad a szigeti törvényszék tudvalévőié! 
fölmentette. A táblai tárgyalás nem vetett 
ugyan újabb tényt erre a bámulatosan 
bogozodott ügyre, mégis a részletkérdések 
meg világítása valamelyest indokoltabbá tette 
azt a felmentő ítéletet, melyet az elsőbire- 
ság mondott ki.

A kir. Ítélőtábla fölmentette az ősz- 
f5es, vádlottakat. Helybenhagyta tehát a 
törvényszéknek érdemi részét. Paris Osz­
kárra vonatkozólag a tábla nem fogadta 
el a törvényszéki Ítélet azon részét, mely 
hűtlen kezelés bűntettét állapítja meg 
u§) an, de magán indítvány fon nem forgása 
miatt a büntetés kiszabását mellőzi, e" fel­
fogással szemben a kir. Ítélőtábla csak a 
hűtlen kezelés vétségét állapította meg s e 
címen azért nem büntette Parist, "’mert 
indítvány nem érkezett a bírósághoz. Ellen­
ben kimondta a tábla, hogy ha a bűntett 
tenlorogna, Páns büntetlensége helyet nem 
lóghatott volna.

Annyi azonban tény és boigazolást 
njert, hogy Haász és Paris kezén vagy 
gondatlanságuk folytán kerek 200,000 forint 
kallódott el a bank pénzéből. Hogy ez és 
sok más spekuláció okozta veszteség s fő­
képen a csőd mennyit rontottak a szigeti 
piac hitelén és a keleti részek lakói közül 
hánynák egzisztenciáját tették tünkre, azt 
el sem lehet mondani. Ez nyílt kérdés ma­
radt mindkét bíróság Ítélete ‘után.
• , D,r-, Sjeóke főügyész-helyettes is ezen
indokokkal támogatva nyújtotta be semmi­
ig1 panaszait a 385. §. 1. a) pontja, a 416. 
^/•fSiloP°nt-Ía alapján, figyelemmel a 
, esT db3. szakaszokra. A közvádló egye­
dül a Haász-féle 29,000 frtos váltó-kicseré- 
les és a Mandel Pálnak kölcsönadott órtók- 
papirok ügyyóben tartotta elfogadhatónak 
az ítélőtábla indokolását.

Dr. fejér Ferenc, három meg nem je-

elmobetegseg miatt gondnokság alá helyezte.

hírek.
Éjjeli posta.

Öngyilkos gyárigazgató.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, junius 10.
Tóth József, hatvannyolc éves öreg ur, 

a Drasche-féle kőszénhánya és téglagyár- 
részvénytársaság cégvezetője, ina reggel 4 
urakor tej belőtte magát és meghalt. Az ön- 
gyilkosság nagy feltűnést okozott város­
szerte. Az örökké jókedvű, boldog családi 
életet élő, vagyonos öreg ur harminc év 
óta hivatalnoka a részvénytársaságnak s az 
igazgató állítása szerint mindig alegponto- 
sabbn.il teljesítette a kötelességét. Halálát 
felesége és nyolc gyermeke gyászolja, a 
kiknek a jövőjéről már gondoskodott.

Az egyik fia a preher-féle uradalma­
kon gazdatiszt, a másik csendőrhadnagy, a 
harmadik ügyvédjelölt, a negyedik Tinny én 
jegyző. A kiskorúak közül a legidősebb 
Kunszcntmiklóson tanítónő, egyikük har­
madéves gazdász-növendók, a másik gimna­
zista s a legkisebb leány 12 éves és isko­
lába jár.

Környezete azt hiszi, hogy végzetes 
tettét a rajta három nap óta erőt vett bus- 
komorságában követte el. — Krro enged 
legalább következtetni a kis Irmának be­
céző faggatására adott válasza:

Ej, hagyj békén kis lányom, utá­
lom az életemet.

Ma éjjel tizenkét óráig dolgozott a 
Kűlső-jászberényi-ut 7730—33. számok alatt 
lévő gyártelep irodájában, aztán átment az 
iroda mellett levő lakására, hol lefeküdt és 
reggel négy óráig olvasott. Akkor eloltotta 
a lámpát és fejbelőtte magát. A lövésre 
berohant hozzá a felesége és a családja ß 
ott találták az öreg urat az ágyán fekve, 
életlenül. Halántékából lassan szivárgott a 
vér. Mikor az első ijedtségből és fájdalom­
ból felocsúdtak, elhívták a mentőket, a kik 
a szerencsétlen embert a Szent-István-kór- 
házba vitték, a hol tiz percnyi kínlódás 
után meghalt.

^Ü14öttség Eszterházy Mihály 
grófnál. (Éjjeli expresz tudósítás.) Szered 
nagyközség ma Eszterházy Mihály grófnál, 
a kerület képviselőjénél tisztelgett azon al­
kalomból, hogy Bazin székhclylycl uj köz- 
igazgatási járást akarnak szervezni, mely 
alkalommal arra körték képviselőjüket, hogy 
a szervezendő járás székhelye Szered le­
gyen, annál inkább, mert ez a nagyközség 
a lakosság számánál fogva a harmadik he­
lyen áll a járásban. Eszterházy megígérte, 
hogy eljár ügyükben.

A testvérek.
— Regény. —

Irta : Than Gy u I a.
. Margit bánatosan nézett Csontaim, a 
í pedig kerülni igyekezett az ártatlan leány 

tekintetet.
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— Mikor jön el megint a kedves bácsi ?
— Holnap gyermekem, holnap, hiszen 

már mondtam.
— Oh no csudálkozzék a kedves bácsi 

azon, hogy újra és újra megkérdem. Hiszen 
» viszontlátás újabb reménye az én egyet­
len vigaszom. Tűrök, szenvedek szívesen, 
csali azt tudjam, hogy miért. És ha nincs 
rá ok, ha mindez _ csak azért történt igy, 
mert a kedves néni gyűlöl, hát esedezem, 
mondja meg neki a kedves bácsi, hogy én 
szívesen kitérek. Elmegyek messze, hire- 
met se hallja. Majd keresek és kapok is 
talán valahol _ munkát, szolgálatot. Csak 
innen meneküljek, csak innen szabaduljak. 
Dohos, büzhödt itt a levegő. Megöli az erő­
met, a fiatalságomat. . . Egész nap sötét­
ségben vagyok. Csak itt a kulcsjukon ke­
resztül szűrődik be egy kis világosság, — 
Arról tudom meg, hogy nappal van. Itt 
ülök a hordón vagy járok fel s alá rette­
netes tópelődósek között. Ilyen fiatalon igy 
szenvedni, igy gyötrődni ! Hát miért ? Ezt 
kérdem folyton magamtól s erre nem bírok 
soha feleletet találni. Mert az én szivem, az 
én lclkiismeretem tiszta. Kedves bácsi újra 
kérem, könyörgők, hozzon nekem választ s 
ha lehet, szabadítson meg engem innen.

— Jó, jó, gyermekem, majd igyekezni 
fogok a javadra intézkedni.

A mig ezt mondta Csontai, nem mert 
ránézni a leányra. A fejét mindig elfordí­
totta, kerülte a Margit tekintetét s úgy 
húzódott az ajtó felé, mintha attól tartana, 
hogy a szép ártatlanság kiszökik onnan.

— Bácsi 1 — szólalt meg újra fájdal­
mas hangon Margit. — Miért húzódik az 
ajtó felé. Fél talán attól, hogy kiszököm. 
Oh, nem, ne tartson tőle. Enge delem nél­
kül nem megyek ki.

— Nem, nem gyermekem, — mente­
gette magát zavartan Csontai, — csak az 
ajtót akartam beljebb tenni, nehogy meg­
lásson itt, valaki.

— Oh, ne tegye be édes bácsi. Leg­
alább addig ne, a mig itt van — rimánko- 
dott hozzá Margit. Az a jó levegő, a mely 
betolul, a napsugár, a mely behatol, orvos­
ság most nekem. Legalább addig ne fosszon 
meg engem egyetlen gyönyörűségemtől, a 
mig itt van.

Csontai nem bírt elleníállni a kedves 
jó leány könyörgő, szívig hatoló kérésének 
és az ajtót sarkig kinyitotta.

— No gyere gyermekem — szólt „hozzá, 
— gyere ki egy kicsit a levegőre. Ülj le 
oda szőlő közzé. Én is odahuzódom melléd. 
Ott nem lát meg senki és nem árulhat be 
a feleségemnek. Egy negyedórácskát ott

lehetsz. Majd megmondom otthon, hogy 
nagyon fárrasztott az ut s azért jártam 
olyan sokáig.

Margit öröme leírhatatlan lett. Meg­
kapta a Csontai kezét s csókolni kezdte, 
de Csontai idegesen zsabadkozott a hál ál­
kodástól

— Áldja meg az Isten jó szivéért, 
kedves bácsi 1

(Folytatás.)
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ilvllOIIÉlí OÜ Sík
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, Kistemplombazár.
Raktárra érkeztek:

Franezla, hsbtist.
Zephyr, Mosó grenaűín.

Angol ruha-vásznak.
Hímzett és áttört Mist 

M©sé bretonok.
Óriási választék.!

Hajdúság)
BajuszoeuYö.l

tCjÉy
1 i 4

nyerhető a hires Hajdúsági
* bajuszpedrő használata által,

,-vüjitó mely legjob az összes bajusz-wSerVtSÁV pedrő készítmények között. 
yM A bajuszt nem töri, nem 

(v rfbYLUie tijjy tépi, mindég szép állásban 
tartja és soha sem kemé- 

nyedik meg.
Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:
Dr. Rotscnek ¥. Emil

utóda
OTj

Vódjeqv,

E3E3E32E332E3IEaE2a3E3E33a i
Fényképe/ő gépek s 

hozzávaló kellékek.
Teljes lawn-tennis és 
lovagló felszerelések.

Mindennemű utazási 
ezikkek és bőráruk.

Solingeni zsebkések és 
ollók.

Férfi ingek, kalapok,
W nyakkendők. W
^Nagy választékban kaphatóksr:

Borsos Kata
müipar- éa fő ifi d.ivati.izlet*"fcen3 

Dcbrerxen, városház.

Grifsz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

Dsbreczen, Kossuth-utcza 8. sz.
Valamint Tóth Bélit gyógyszertárában.

IRCÜS SCHMIDT
= A SZÉNA yvÁSÁRTBEBN

Ma szombaton, jnnms 11-én

iff igpfits b eMás.
brillians műsorral, 12 Szám.

Mstr. MARTINI
párathn jockey-lovar.

Elsőrangú művész; és művésznők.

Rózsás csoport
elsőrendű akrobaták.

Bővebbet a napi falragaszokon.
Jegyek előre válthatók Schwartz Dániel 

üzletében

W Ä w wJm
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó^-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR, 31 IK SZÁM.
Ajánlja a kővetkező kőerkedveltsógnek örvendő készítményeit:

Harmat-créme arezszépitö s bőrápoló kenőcsét, moly tel­
jesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nap­

pal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s li árnyasságot 
kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló ercdménynycl használható 
arezvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalnnságnál. 1 tégely 
harmat-créme ára 1 korona. A crémóliez használandó ponder, a 
TT _ A - *ä**»äm mely az arcznak üde, ifjú szint köl-

«"Sí* CSPOTj csönöz, háromféle színben kapható 
n. m. : fehér, rózsa s erómo színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan 
volta s finomsága által vetekedik minden más készitménynyol. Jól ta­
pad és igen jól fed. Próbadoboz óra 50 fillér. — Ncgyobb 
dobozó 1 és A TV/TrtlISÁ/vw;*«!!^ legkiválóbb arcz s külü- 
2 korona.— *2. AYAUAAAwwA yALLj nősen kézbörápoló folya­
dék, mely a bőrnek eolyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szólkifujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá 
tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. 
Egy üveg Mollitergia ára 1 korona.

Dr. Borsos-féle
IXTSvtÁyi vrí „"h « í etwooi? Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr 
eaN V V A éAífrJ duvöá' megkorpásodását, a hajvégek meg­
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatásabiztos. Hasz­
nálata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártal­
matlan. Elősegíti a hajnövóst. 1 ülüg hajszess Éra I vagy 2 korona.

~i ITövényi hajkenőcs. X
xí<-yi
a

Dr. Borsos-féle

dékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle 
ha,szesz. Ezon hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! 
Fgy tégely hajkenőcs ára 1 korona. — A Mihalovits-fóle —

Íztelen s szagtalan kó- 
mely undort nem 

okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. — A Mihalovits-fóle 
China-bor, China vas-bor. Condurangó-^or, 

Pepsin-bor.
===== Egy üveg ára 1 korona 60 fillér,

r y y icvjcí.y uojivcuwva ai a s. «.uiv/ua*

Istelen csukamájolaj “1ÍX

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű készitménynyol. 
Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegessógekböl.
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/pró hirdetések.
^ 40 fülőr, minden további

flilór, vastagabb betűkkel nyomatott 
-----------—----- pzó 4 Sír. H fillér. ------------

Levélben! tn<l »közti tlflNokr» non* 
toamivftK»*zo!tii/b, lm :i szfikséire« 

poMtrklK-lycy: bektil<5otik. ” 
Apró hirtiHéseh előre lizctendOk.

0*P£82B=

1^04. .íunius 11.
"ÁR közelébe a vámospércsi ut- 

ielcn, igen szép helyen, egy darab föld ház 
helynek eladó. Értekezhetni Nnp-uloza 11 
szám alatt.

ELADÓ egy kisobbszerü ház jutányosán, ut­
cára bolt ajtóval. Csillag-utcza 19. sz.

^bADÓ HAZAK: 1. Csokonai ntoza 37. szám 
“• Earos-utcza 24. sz. házastolek. Értesítést 
ad a Debreezeni első takarékpénztár titkárja.

XaeveleEés.
KATONATISZT egy müveit, kellemes, feltétle­

nül úri hölgy ismeretségét keresi, kinek 
később megmagyarázandó okokból a dis- 
crotiójára is számíthatna, viszont discretió 
becsületszóval bistosittatik. Levelet „Kapi­
tány“ jelige alatt a kiadóba kérek.

INTELLIGENS 30 éves ember, magános nő 
társaságában szórakozást keres. Levelek 
„Üiskrét“ jelige alatt a kiadóba kéretnek.

BORSY-féle pemetefű-ezukor, köhögésnél a leg­
jobb ezukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Bur’ay ezukrászda, Jósa és Jéna drogueriá- 
jában.

Szebbnől-szebb

Bluz-kelme
es

Bluz-selyem
újdonságok érkeztek

: óriási választékban

Az Első Debreezeni KéziziHo» Kölcsön- 
Intézet Részvénytársaság

DsbreczGii, Arany Janos-utcza 9.

szám alatt, (az Osztrák - Mngyar- 
Bauk mellett). Kölcsönöket ad: 
arany ezüst, értékpapír, kézmüáru 
és mindenféle ingóságokra, mérsé­
kelt kamat mellett.

AZ IGAZGATÓSÁG.

KITŰNŐ kötött harisnyák, 3 pár kötött női 
harisnya 70, 3 pár férfi 50 kr. — Gyermek­
harisnyák minden árban. Harisnya-fej'eléeeket 
jutányosán készíttet, Márton Gyula, a Bika 
szálloda mellett.

KITŰNŐ minőségű törmelék csokoládé 1 kgr. 
1 frt. kapható Lusztig és Bán, fűszer nagy- 
kereskedésében. Simonffy-utcza (városi bér- 
ház).

EGA" szaktanfolyamot végzett könyvelő szabad 
óráiban könyvelést elfogad. Czim a kiadó­
ban.

BosznayJ.es Társa
d.i'va.tétrxa.hLá.zá.ba.

6 DEBRECZEN, 
Kossuth-uteza 5-ik sí ám.

EGY szoba, konyhából álló két lakás azonnal 
kiadó. Erzsébet-ut 22. sz.

•JO forgalmú kenyér sütöde kiadó, augusztus 
1-re. Értekezhetni háztulajdonossal Yicrkedvii 
Mihály-utcza 6. szám.

NÉGY szobás lakás azonnal kiadó. Csokonai- 
utcza 13. sz.

SZEGEDI paprika különlegességek, — óriási 
nagy raktára Lindonfeld J. Jenő nagy keres­
kedésében. Városház-utcza.

MEGEREDT a firneisz forrás 1 kgr. 30 kr. 
Varga Károly füszerkereskedésében. Salét- 
rom-uteza 2. szám.

Kereslet.
SZÜLŐK FIGYELMÉBE! 3—4 középiskolát 

végzett jó házból való fiú tanulóul felvétetik 
a László Albert és Társa-féle könyvkeres­
kedésben. Debreczenben.

A Kossuth-uteza 6. számú ház­
nál a jelenlegi „BODEGA“ 
üzlethelyiség, az udvarban levő 
raktárral, vagy anélkül 1904 
augusztus hó í-től kiadó.

Értekezhetni: Kaszanyifsky 
Eadre üveg- és porczellán üzle­

tében, Piacz-utcza 57.

Két lóhuzó cséplőgép
zsákoló és tisztitó készü­
lékkel ellátva teljesen uj.
™ Két hordó finom ™ 

Baku gépolaj
minden elfogadható árért eladó 

elköltözés végett,

Rákóczi-utcza 34-ik sz.

Van szerencsém tudatni a n. é. j közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai ural;
Szent-Annái szőlőtelapének

|„asztali-bor“
termését megszereztem és azt literen­
ként 30 krajezárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

és csemege borokból.
Tisztelettel

láyer Jenő.

E<?YÁ°^s kocsi kenyér szállításhoz kereste- 
tehk. Morgó-u. 9. sz.

DPÍ?^KiYT®xSDl'BE árusitónőnek^ jó család^ 
bol való, szép fiatal leány jelentkezzék. Te- 
leky-utcza 75. szám.

rétólcsint
Eladás,

E?X /°dráfz, ,üzj,et más vállalat végett 200 
forintért eladó, Czim a kiadóban.

közve'itok a lege agy óbb di-s- 
cretió cg logelőnyöicbb fel­
tételek mellett, kalonatise- 
töknek, állami, megyei, vá­
rosi és magántisztviselőknek, 
továbbá tanítók és papoknak 
is, fizetés és nyugdíj elé-

™ ySek ^OO^koronátó'l "‘‘T' alka,ma™Uaknak> gazdálkodóknak, iparagoknak és nűndoY lÍftelképos 

ns z^“a,§a3-bb °lrS'S havi vaSy U 6vi törlesztésre, konvertálok birtok 
és házkolcsonöket 10 65 évi előnyös törlesztéssel vagy felcserélem azokat 4 százalékos kölcsönre.

Radó Mihály, banktozományos Budapest,
Szövetség-utcza 11-ik szám. — Válaszbélyeg csatolandó!

lift női ruha sss ö v a t a i* *> íehér> sima> minta- Ä ▲ •»
VütOKre zott és divatos színes riltift D ft 11 8 Z t O T ft

TV/T , T az aX barmmcmü rőfös- és rövidáru csikkekre szüksége van nézze meg a
-La.ra.d&lg -A-ru.h.á.za.t Ranunkel-ház Piacz-utcza 19-ik szám, ahol

minden olcsó éa emmi aem drága.
"Üzleti elvem: „Élni és élni hagyni'


